

Intentaron filtrar Decreto 28.701

(ABI).- El presidente Evo Morales Aima reveló que cuatro días antes, el 27 de abril, se fijó al primero de mayo como la fecha para la nacionalización de los hidrocarburos, que el secreto fue celosamente guardado por seis personas "incluido él" y denunció que infiltrados quisieron robar el borrador del Decreto Supremo 28.701 para venderlo a las petroleras.

La revelación fue efectuada por el Primer Mandatario ante un auditorio colmado de dirigentes campesinos y campesinas, dirigentes del MAS y de sectores sociales durante la inauguración del Séptimo Congreso de Mujeres Campesinas del Trópico de Cochabamba.

"Esta mañana estaba revisando algunos documentos, periódicos, y alguna gente se ha dado cuenta que había gente que se ha infiltrado", dijo Morales y aseguró que por ello redujo a seis el equipo de 15 miembros que participa originalmente del análisis y redacción del decreto de nacionalización de los hidrocarburos.

Lo más probable es que dentro de ese grupo de seis personas estaban el Presidente, el vicepresidente Álvaro García Linera y el ministro de Hidrocarburos, Andrés Soliz Rada.

El miércoles 26 de abril, Evo consultó al gabinete si se iba a decretar la nacionalización antes la reunión de jefes de Estado de Latinoamérica y Europa los días 11, 12 y 13 de mayo en Viena.

TODO ESTABA LISTO

"En esa reunión dijimos antes o después. Teníamos todo preparado y más de 70 técnicos y yo decía un batallón de ingenieros y petroleros que no necesitábamos al Ejército, pero los compañeros opinaron que (la nacionalización) sea antes de mi viaje a Viena".

Una vez que el gabinete aprobó que la nacionalización se realizara antes del viaje del presidente Morales a Viena, el Jefe de Estado convocó al equipo compuesto de seis personas, incluido él, para las cinco de la mañana del día jueves 27 de abril.

"Nos reunimos, escuché una y otra propuesta y yo dije que la nacionalización será el primero de mayo. Los seis compañeros, más Evo, dijimos está muy bien, dijimos prohibido avisar a alguien", recordó el Presidente. Una vez que asumieron esta determinación, consultaron al equipo jurídico y este aseguró a Morales que no había ninguna observación a la norma que recuperaría cuatro días más tarde los hidrocarburos para el Estado boliviano.

VIAJE A CUBA

Una vez acordada la histórica decisión, el presidente Morales viajó a Cuba para suscribir con sus colegas de Venezuela, Hugo Chávez, y de Cuba, Fidel Castro, el Tratado de Comercio entre los Pueblos (TCP).

"Alguna mala lengua y alguna gente enemiga dijo que Evo ha ido a Cuba y ha ido a decidir la nacionalización, qué mentira", dijo Morales.

El Jefe de Estado sostuvo que durante los dos días que estuvo en la isla caribeña mantuvo permanente comunicación con el vicepresidente García Linera, en ese momento presidente interino de la República, para conocer cuál había sido la reacción de su gabinete ministerial ante el tenor del decreto de nacionalización y si tenían algunas observaciones.

Señaló que para entonces sólo faltaba conocer el número del decreto supremo, que a la postre sería el 28.701.